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Raport privind modul de aplicare al Codului drepturilor și 

obligațiilor studenților pentru anul universitar 2023-2024 
 

 

Obiectivul prezentului document constă în conturarea unei imagini de ansamblu asupra modului 

în care drepturile și obligațiile studentului sunt transpuse și respectate în cadrul Universității 

Transilvania din Brașov. 

 

De asemenea, menționăm că Asociația ELSA Brașov este o entitate non-guvernamentală, non-

reprezentativă, non-profit, independentă și apolitică, de aceea conținutul prezentului raport se va 

axa pe drepturile studenților ce au legătură cu organizațiile studențești. Având în vedere statutul 

de organizație non-reprezentativă, nu avem dreptul de a reprezenta o altă entitate decât cea proprie. 

 

1) Conform Codului drepturilor și obligațiilor studenților, regăsim drepturile studentului fiind 

următoarele: 

● Studenții se pot asocia în structuri sau organizații studențești potrivit prevederilor art. 203 alin 

(1) din Legea nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare. 

Acest drept al studenților este respectat, având în vedere că orice student al Facultății de Drept din 

cadrul Universității Transilvania, conform Regulamentului de Ordine Interioară al Asociației, 

poate fi membru ELSA Brașov, fără nicio limitare din partea vreunei entități externe. 

 

● Organizațiile studențești legal constituite au dreptul să acceseze spațiile universitare pentru a 

organiza proiecte pentru studenți sau pentru a derula activitățile interne, în afara orelor de curs și 

a altor activități prestabilite. Spațiul se alocă de către conducerea universității la cererea 

organizației studențești. Cererea este însoțită de o documentație referitoare la activitatea derulată.  

În decursul anului de activitate, ELSA Brașov a organizat mai multe tipuri de întruniri și 

evenimente, beneficiind de diverse spații ale Universității:  

-Ședințe de Consiliu Local (întruniri cu toți oamenii care au calitatea de membru în Asociație;  

-Evenimente cu specific juridic (seminare, conferințe, workshop-uri); 

-Camere de cămin (beneficiari fiind studenții din alte centre universitare prin intermediul 

concursurilor naționale sau vizitelor de studiu); 
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● Universitatea cooperează cu organizațiile studențești legal constituite și se consultă cu acestea 

pentru aspectele privind dezvoltarea învățământului superior. 

 

Cooperarea este una constantă cu Prorectoratul cu studenții și legătura cu mediul economic și 

socio-cultural în vederea consultării opiniei organizațiilor studențești. 

 

● Dreptul de acces la regulamente, hotărâri, decizii, procese-verbale și alte documente ale 

instituției la care studiază, inclusiv comunicări transmise prin intermediul platformelor electronice 

ale UNITBV care pot fi accesate prin contul instituțional, în condițiile legislației în vigoare. 

 

Orice document public poate fi vizualizat prin intermediul platformelor electronice ale 

Universității, accesul fiind unul facil. 

 

● Reprezentanții studenților în consiliile facultăților și în Senatul universității sunt aleși prin votul 

direct, secret și universal al tuturor studenților de la nivelul facultății, respectiv universității. 

Organizațiile studențești legal constituite la nivel de facultate/universitate pot delega reprezentanți 

de drept în aceste structuri. Numărul reprezentanților delegați de organizații studențești în aceste 

structuri se stabilește în baza autonomiei universitare, în conformitate cu principiul 

reprezentativității. 

 

Având în vedere că ELSA Brașov este o organizație non-reprezentativă, nu ne-am exercitat acest 

drept, deoarece putem să reprezentăm doar organizația ELSA în structurile decizionale ale 

universității. 

 

● Taberele tematice pot fi organizate de Ministerul Educației prin organismele sale, în perioada 

vacanțelor, cu consultarea federațiilor naționale studențești legal constituite.  

Au existat diverse sesiuni de consultări cu organizațiile studențești pentru organizarea taberelor 

studențești, dreptul a fost respectat. 

2) Obligațiile organizațiilor studențești, conform Codului drepturilor și obligațiilor studenților sunt 

următoarele:  

 

● Asociațiile studențești legal constituite pot elabora anual un raport privind respectarea 

prevederilor prezentului Cod în Universitatea Transilvania din Brașov. Raportul se face public 

înainte de începerea fiecărui an universitar pe site-ul universității. În cazul unor deficiențe, 

universitatea are obligația de a face publice modalitățile de soluționare a acestora.  

 

Prezentul document reprezintă elaborarea raportului. 
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● Propaganda politică, precum și orice formă de discriminare individuală sau de grup, sunt 

interzise în cadrul universității. 

 

Conform statutului organizației, aceasta este apolitică. De asemenea, viziunea ELSA este „O lume 

dreaptă în care demnitatea umană și diversitatea culturală sunt respectate”, iar toate activitățile 

întreprinse de organizație sunt în strânsă legătură cu această viziune, deci discriminarea nu există 

în rândul membrilor ELSA Brașov, ceea ce reprezintă faptul că Asociația a respectat această 

obligație. 

 

Analizând drepturile și obligațiile studenților în raport cu organizația studențească ELSA Brașov, 

putem observa că toate punctele din cadrul Codului pentru drepturile și obligațiile studenților au 

fost respectate.  

Prezentul raport a fost întocmit în data de 15.11.2024. 

 

 

 

Președinte ELSA Brașov          

Asavei Andrei 
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